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Erfolgte Corona-Maßnahmen im Landkreis Osnabrück 
- Ihre Anfrage vom 21.03.2024 

 

  
Sehr geehrte Frau Haunhorst, 

 
Ihre vorgenannte Anfrage beantworte ich wie folgt:  

 
1. Wann und in welchen Ausschüssen, bzw. Kreistagssitzungen wurden 

der Nutzen und die Gefahren der angedachten Maßnahmen und die 
Corona-Impfung fachlich debattiert und abgewogen? 

 

Die Maßnahmen zur Bekämpfung der Corona Pandemie sind vom Bund und 
vom Land festgelegt worden, sodass eine umfangreiche fachliche Debatte zu 
den benannten Aspekten zuständigkeitshalber in den politischen Gremien des 
Landkreises nicht geführt wurde. Insgesamt wurde das Thema Corona aber 
regelmäßig erörtert. So ergibt die Textrecherche-Funktion im Kreistagsinfor-
mationssystem Allris für den Begriff „Corona“ rund 190 Sitzungen, in denen 
die Corona-Pandemie thematisiert wurde. 

 
 

2. Welche Anfragen und Anträge zur fachlichen Auseinandersetzung mit 
der Corona-Thematik wurden von wem eingebracht? 

 

In der Zeit zwischen 2020 und 2024 wurden folgende Anfragen und Anträge 
konkret zum Thema Corona gestellt: 
 

Datum Fraktion Art + Gegenstand 

Wahlperiode 2016 - 2021 

18.03.2020 GRÜNE-Fraktion Anfrage: Corona-Krise 

29.04.2020 AfD-Fraktion 
Anfrage: Verbreitung von Corona-In-
fektionen in Pflegeheimen 

29.04.2020 GRÜNE-Fraktion 
Anfrage: Arbeitssituation im Kreis-
haus vor dem Hintergrund der 
Corona-Krise 

03.05.2020 AfD-Fraktion 
Antrag: Reihentestung in Senioren- 
und Pflegeheimen auf Covid-19 
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04.05.2020 CDU-Fraktion 
Anregungsschreiben: Corona-Tests in Alten- 
und Pflegeheimen 

07.05.2020 
SPD/UWG-Gruppe, 
FDP/CDW-Gruppe 

Antrag: Reihentestung in Senioren- und Pfle-
geheimen auf Covid-19 

08.05.2020 FDP/CDW-Gruppe Anfrage: Corona-Tests 

20.05.2020 SPD/UWG-Gruppe 
Anfrage: Situation der Werksvertrags- und 
Saisonarbeitskräfte 

25.05.2020 AfD-Fraktion Anfrage: Testkapazitäten Covid-19 

27.08.2020 SPD/UWG-Gruppe Antrag: Schülerbeförderung in Corona-Zeiten 

30.10.2020 CDU-Fraktion Antrag: Luftfilter 

30.10.2020 FDP/CDW-Gruppe 
Antrag: Ausstattung von Schulen und Kitas 
mit Luftfiltersystemen 

05.11.2020 FDP/CDW-Gruppe Anfrage: Digitale Bildung in der Corona-Krise 

13.11.2020 FDP/CDW-Gruppe 
Antrag: Unterstützung für jugendpflegerische 
Maßnahmen in Zeiten der Corona-Pandemie 
für das Jahr 2021 

17.11.2020 SPD/UWG-Gruppe 
Antrag: Verbesserung der Schülerbeförde-
rung in Corona-Zeiten 

07.12.2020 LINKE-Fraktion Anfrage: Corona im Landkreis Osnabrück 

08.12.2020 GRÜNE-Fraktion 
Anfrage: Coronabedingte Probleme im Schul-
betrieb 

14.01.2021 FDP/CDW-Gruppe 
Antrag: Kinder und Jugendliche in der Pande-
mie schützen (Luftfiltersysteme) 

15.01.2021 SPD/UWG-Gruppe Antrag: Kostenübernahme der Elternbeiträge 

18.01.2021 SPD/UWG-Gruppe Antrag: Heimarbeit in Corona-Zeiten 

10.02.2021 CDU-Fraktion Antrag: Schnelltests 

11.02.2021 GRÜNE-Fraktion 
Antrag zum Haushalt 2021: Ausstattung der 
Hebammen mit Schutzkleidung 

11.02.2021 SPD/UWG-Gruppe Anfrage: Corona-Schnelltests 

16.03.2021 SPD/UWG-Gruppe 
Anfrage: Tagespflegegeld in Zeiten von 
Corona 

19.03.2021 FDP/CDW-Gruppe Anfrage: Schnelltests 

29.03.2021 FDP/CDW-Gruppe 
Anfrage: Impfungen im Landkreis Osnabrück 
sowie Schnelltestbusse 

29.03.2021 LINKE-Fraktion Anfrage: Vergaben in der Corona-Pandemie 

15.04.2021 AfD-Fraktion 
Anfrage: Schnelltests für Schülerinnen und      
Schüler 

24.06.2021 FDP/CDW-Gruppe 
Anfrage: Schulen und Kitas pandemiefest ma-
chen 

30.08.2021 SPD/UWG-Gruppe Antrag: Luftreiniger in Bussen 

Wahlperiode 2021 - 2026 

02.02.2022 SPD/UWG-Gruppe 

Antrag: Aufholen nach Corona – Übergangs-

management Schule - Beruf stärken und 

Schulverweigerung entgegenwirken 

07.03.2022 
GRÜNE/FDP/CDW-

Gruppe 

Antrag: Corona-Pandemie, Verteilung der 

Schutzausrüstung 

26.10.2022 AfD-Fraktion 
Antrag: Aussetzung des Aussprechens von 

Tätigkeitsverboten im Gesundheitswesen 
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3. Wurde das übersandte Corona-Ausstiegskonzept in den zuständigen Fachgre-
mien (Gesundheitsamt), im Kreistagsplenum und in den diversen Kreistagsaus-
schüssen diskutiert, wenn ja, wann?? Ich bitte um das Protokoll. 
 

Nein, das Corona-Ausstiegskonzept wurde nicht im Ausschuss für Gesundheit disku-
tiert, da strategische Entscheidungen dieser Art auf Bundes- und Landes-, und nicht 
auf kommunaler Ebene, festgelegt wurden. 
 
 

4. Wurde in der Verwaltung von der Möglichkeit der Remonstration Gebrauch ge-
macht? Wenn ja, wie oft? 

 

Nein. 
 

 
Bei Fragen stehe ich gern zur Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Anna Kebschull 
Landrätin 
 

 


